

În sfârșit, dezlegarea: ALEGERI ANTICIPATE

Un tânăr și capabil lider politic local acuza (constata), mai zilele trecute, marja mare de inactivitate, în dauna alegătorilor petenți, din partea unui anume ales. Nu atât numele contează — la urma urmei, vorba strămoșilor, „nomina odiosa”, cât constatarea, nemulțumirea, insatisfacția inclusiv „întra muros”. În seara aceleiași zile, colegii de la postul de radio național ne aduceau știrea acordului de conducere partidului de guvernământ privind ținerea de alegeri generale legislative cât mai urgent posibil, eventual în lunile octombrie sau noiembrie. În interesul grăbirii tranziției spre economia de piață, al consolidării sistemului pluralist fidel statului de drept.

Iată, așadar, că în sfârșit, cel puțin pe această latură, putem vorbi despre un CONSENS NAȚIONAL! Cît ne-au împins spre a-

ceasta nemulțumirile evasigenerale, cît dorința de a ne situa mai repede și mai manifest în „carul noli Europe” nu mai contează. Contează, însă, acum, enorm contează, altceva: ca din toate întâmplările

EDITORIALUL ZILEI

noastre, din ultimul an și mai bine de jumătate, să tragem, fiecare, cele mai bune concluzii, astfel încât în clipa când ne vom prezenta la operația de instrumentare a vrierii prin vot, să o facem cu maximă responsabilitate. Altfel vom intra din nou într-un sezon al lamentărilor, autoacuzărilor și zbererii de pereții de beton ai cuștii neputinței și vor urma iarăși dezaxarea, expresiile nemulțumirii și descurajării, o nouă și mai puțin fecundă așteptare.

Societatea civilă și-a mai

cristalizat cît de cît componentele, spectrul politic s-a mai așezat pe direcții și sensuri complementare, segmente de legislație permisivă există acum, totul este ca parlamentarii să muncească pe brînci pentru a-și duce la bun sfârșit misiunea de membri ai CONSTITUANTEI, căci de timpul necesar pentru finalizarea Constituției, ținerea referendumului și legiferarea acestora depinde data alegerilor.

La muncă, fraților deputați și senatori, căci din punctul de vedere al plății nu vă puteți plînge, iar de calitatea chartei fundamentale va depinde... partea de recunoștință ce vi se va cuveni!

Iar noi, cetățenii, să ne antrenăm perspicacitatea și flerul și simțul politic, căci noi sintem „sarea pământului”! Restul e, vorba lui Shakespeare, restul e tăcere...

TRIBUNA

S.R.I. sondează opinia publică?

Un surprinzător document produce într-unul din numerele sale recente cotidianul „Viitorul românesc”, care afirmă cu toată seriozitatea că agenții propriului său serviciu de informații au reușit să intercepteze un important sondaj de opinie efectuat de Centrul de Psihologie și Sinteză al S.R.I. pe un eșantion de 10 000 de subiecți.

Potrivit acestui presupus sondaj Frontul Salvării Naționale se situează, cu 20,9% din preferințele electoratului, mult mai prost decât în ultimul document similar al I.R.S.O.P., care îl creditează cu circa 33%. Mai bine, în schimb, stă, cu 10,6% față de circa 8% în cazul I.R.S.O.P.-ului P.U.N.R., despre care toată lumea știe dar nu recunoaște că este partidul Uniunii culturale „Vatra Românească”.

Aripa Tinăra a liberalilor ajunge — se putea altfel? — la un salt spectaculos (21,9%), strivind P.N.L. tradițional al domnului Câmpeanu — 3,8%.

Potrivit aceluiași sondaj atribuit de „Viitorul românesc” Serviciului Român de

Informații, dacă alegerile ar avea loc acum, Partidul Socialist al Muncii al fostului premier al lui Ceaușescu, Ilie Verdeț, ar intra în trombă în parlament, cu mai mulți deputați decât au acum liberalii și U.D.M.R.-iștii la un loc (15,1%).

În rest, sondajul evidențiază ușoare progrese în cazul P.N.T.-c.d. și U.D.M.R. (7,8; 8,6%).

Comentariul cotidianului este lapidar. El se întreabă, totuși, de ce S.R.I., preocupat prin statut de descoperirea spionilor și de apărarea democrației, se ocupă și de influența partidelor democratice asupra opiniei publice?

Comentariul la comentariu se impune. Ar fi rîndul nostru să ne întrebăm, de pildă, cît de democratic o fi neocomunistul partid al lui Verdeț, care, ca să se poată naște, a trebuit să înghită alte două partide, din cele care au răsărit ca ciupercile după ploaie.

Deși „Viitorul românesc” este un ziar serios, din ce în

(continuare în pag. a III-a)

PROIECT S.A. Sibiu — o firmă care confirmă

Nu vrem să facem popularitate ieftină nimănui. Și cu atât mai puțin noi societăți comerciale „Proiect” S.A. Sibiu. Din capul locului se impune însă o remarcă obligatorie: renumele și prestigiul pe care le-a cîștigat acest colectiv se întemeiază în primul rînd pe competența și înaltul profesionalism al fiecărui membru. Pe pasiunea, cutezanța și fantezia creatoare ale unor specialiști cu o vechime medie de peste 15 ani de proiectare concretă. Evident o carte de vizită demnă de reținut și numai pentru acest simplu amănunt, dacă avem în vedere că un proiectant bun se formează în 5 ani.

Beneficiind de amabilitatea și bunăvoința domnului ing. Sorin Șerbu, directorul societății, am putut afla câteva amănunte privind activitatea acestui talentat colectiv. Astfel, din lucrările trecute rețin și azi atenția proiectele blocurilor din zona Gării, ale hotelurilor Continental — Parc — Păltiniș, Spitalului județean Sibiu, Stadionului Municipal, bazinului de înot „Olimpia”, Rafinării „Baniias” din Siria, precum și ale diverselor construcții social-culturale (școli, creșe, grădinițe, complexe comerciale etc.). Evident, au fost și lucrări cu un aspect arhitectural mai săracios, în funcție de „indicațiile prețioase” sau de perioada de elaborare. Certă rămîne însă ambiția și capacitatea acestor oameni de a se autodepăși mereu. Argumentul cel mai convingător în acest sens îl constituie noile contracte, noile proiecte aflate pe planșetă, dintre care se detașează cele referitoare la: Sala polivalentă, Sala „THALIA”, Centrul de medicină preventivă, noul sediu al Prefecturii și Primăriei Sibiu, Centrul militar județean Sibiu, noile spații de învățămînt din cadrul „Universității” Sibiu, Școala și sala de gimnastică din cartierul Vitrometan Medias etc.

Întrebînd pe titularii acestor investiții ce i-a determinat să deschidă „ușa” societății „Proiect” S.A. Sibiu, am primit același răspuns: probitatea profesională a acestor specialiști. Probitate înnobită totodată de o gamă bogată de specialități: arhitectură, rezistență, instalații apă-canal, instalații termice, drumuri și poduri, studii topografice, studii geotehnice, devize, calcul electronic, machete, legătorie, foto și editie.

În finalul discuției noastre (continuare în pag. a III-a) Ioan VIDRIGHIN

Poeți basarabeni la Sibiu

Marți, 11 iunie, ora 18, în sala mare a Casei de Cultură a Sindicatelor din Sibiu va fi organizată o seară de poezie și muzică la care vor fi prezenți poeții basarabeni Grigore Vieru și Leonida Lari invitați de Uniunea Scriitorilor, Asociația Scriitorilor din Sibiu, Casa de Cultură a Sindicatelor și Asociația Pro Basarabia și Bucovina. Vor mai fi prezenți scriitorii sibieni Mircea Ivănescu, Ion Mircea, Dumitru Chioaru și Joachim Wittstock, corul de camera „Cedonia” și actorul Constantin Chiriac.

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 390

Joi,

6 iunie

1991

4 pagini,

3 lei



Ieri, 5.06, s-au deschis lucrările simpozionului cu tema: Învățămîntul ecologic — element important în sistemul de supraveghere și protecție a mediului de viață. Simpozion care se înscrie în cadrul manifestărilor dedicate zilei internaționale a protecției mediului

Prefațînd viitoarea Lege a privatizării

— dialog cu ing. Mihai OPRIS, șeful Agenției Naționale pentru Privatizare, filiala Sibiu —

— Legea privatizării va fi supusă peste câteva zile dezbaterii Parlamentului și este așteptată cu deosebit interes de către noi toți. Agenției de Privatizare îi va reveni un rol important în punerea ei în practică. Tocmai de aceea, v-am ruga, d-le Mihai Opris, să punctăm pentru cititorii noștri câteva din prevederile acestei legi, așa cum au fost ele stipulate în anteproiect.

— Legea privatizării va umple un gol, creîndu-se cadrul juridic necesar transferului proprietății de stat către proprietatea privată. Practic, vor fi reglementate aspecte legate de: distribu-

rea gratuită a certificatelor de proprietate celor îndreptățiți; modalitățile de privatizare a societăților comerciale; oferirea de acțiuni sau active ale societăților comerciale salariaților acestora; participarea persoanelor fizice și juridice străine la vânzarea de acțiuni sau active ale societăților comerciale.

— În contextul acestei legi, care vor fi atribuțiile Agenției Naționale pentru Privatizare?

— Agenției îi revine sarcina

(continuare în pag. a III-a) A consemnat, Dumitru MANIȚU

Incident tragic sau eroare... voită? (IX)

— Cum ați fost tratat în spitalul județean?

— Foarte bine. Medicii și-au făcut foarte bine datoria față de noi, răniții. Asistentele la fel. Dar, au intervenit conflicte în spital, nu știu între cine și cine... Știu însă că au venit TAB-uri de la Mirșa, care ne-au apărut... La un moment dat, ni s-a spus că se trage din spital, că doctorul ăla trage, că asistenta ăia trage... L-am văzut, în mai multe rînduri, pe doctorul Baier, ortopedul, că se culca pe ciment și cînd eram la reanimare, și cînd eram în salon... Dînsul și-a făcut datoria; n-a ținut cont că ăla-i milițian, că ăla-i de la armată, că ăla-i țigan... Nu a făcut nici o diferență; pentru dînsul, toți au fost oa-

meni suferinzi... Este o mare cinste pentru dînsul!

— Cît timp ați stat internat? — Am ieșit la cerere, pentru că nu vruseseră să mă externeze. Părinții mei suferă de inimă, și-am vrut să merg acasă, ca să vadă că trăiesc, chiar dacă eram destul de găurit... Așa că am ieșit în 3 ianuarie 1990.

— Spuneți-mi, domnule Constantin Andrei, ați fost sau nu solicitat de Procuratură pentru o eventuală elucidare a împrejurărilor în care s-a produs acel incident? Cum s-au desfășurat ancheta, cercetările?

— Trebuie să precizez, mai întâi, că nu s-a permis să ni

(Continuare în pag. a III-a)

A consemnat Lucia JIMAN

Șomajul la zi

Pînă în aceste zile de început de iunie sînt înregistrați în județul nostru 914 șomeri, din care 584 femei. Pe categorii mari: muncitori necalificați 275, din care 194 femei; muncitori calificați 549 —342; personal de specialitate cu studii medii 20—11; personal cu studii superioare 70—32.

De la apariția Legii șomajului au fost rezolvate 97 de încadrări, din care 44 femei. Locuri de muncă vacante: 13 zidari, 29 dulgheri, 10 sudori, 7 electricieni, 38 șoferi, 30 conducători troleibuze, mozaicari 9, surori medicale 7, plus alte vreo 30 de locuri în diverse alte meserii (cite 1—2 locuri).

În atenția dv.

Tichetele de benzină neridicate pînă la această dată de la stațiile PECO se eliberează de la Depozitul PECO Sibiu, din str. Oțelariilor nr. 67, în zilele de luni, miercuri și vineri, între orele 9—12.

